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Unité 1

La population

Vous allez entendre une seule fois 20 petits messages. Mettez une croix sur la

réponse que vous choisissez selon le contexte.

1.

10.

11.

12.

Au début de I’ere chrétienne, la planéte comptait 250 millions d’hommes.

O Oui (] Non

Pendant le siécle passé, la population mondiale a quintuplé.
O Oui U Non
Maintenant, la population de 1’Inde s’éléve déja a 1 milliard.
O Oui J Non

Au tournant du millénaire, le taux de croissance est de 1,3 %.
L] Oui ] Non

La baisse de la fécondité se généralise et s’accélere uniquement sur le continent
européen.

L] Oui 0 Non

L’ Afrique et le Proche-Orient enregistrent une croissance excessive, alors que ’Europe
une croissance négative.

] Oui U] Non

En Europe occidentale, le taux de fécondité est tombé a un niveau en dessous du seuil
de remplacement des générations.

[J Oui 0 Non

La pyramide des 4ges est inversée radicalement en Europe.

O Oui J Non -

La France envisage de fixer les quotas comme tous les grands pays d’immigration.

[J Oui 0 Non

La politique de I’enfance moderne contribue 2 maintenir une fécondité proche de
I’équilibre chez les Scandinaves.

O Oui LJ Non
Les politiques de rééquilibrage démographique restent un tabou en Italie et en Espagne.
[J Oui 0 Non

En Afrique, les difficultés économiques, politiques et sanitaires sont imputables a
I’explosion démographique.
L Oui 0 Non
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13. Depuis une trentaine d’années, la croissance excessive de la population a déclenché les
grandes famines sur une grande échelle.
O Oui (] Non

14. Aujourd’hui, notre priorité est de renforcer la capacité a produire des aliments pour des
populations urbaines sans revenu.
J Oui [J Non

15. En Amérique latine et en Asie, on est parvenu a maitriser la fécondité qui est en baisse
depuis 1970. ‘
O Oui {J Non

16. La « dépopulation» signifie la diminution de la population d’un territoire lorsque les
naissances sont déficitaires par rapport aux déces.
0 Oui L] Non

17. Selon Georges Mathews, il peut y avoir interférence entre la dépopulation et le
développement économique.

J Oui (1 Non
18. La population frangaise s’éléve désormais a 60,2 millions de personnes.
(3 Oui 0 Non
19. Paris a connu une tres longue période de baisse de sa population.
) Oui [J Non
20. De 1982 a 1983, la croissance de la population étrangere est tombée a 1 % par an.
J Oui [J Non '

(FarieiD)

Vous allez entendre une seule fois 20 petits messages. Mettez une croix sur une
des quatre réponses correspondant a la question.

21. D’apres Amartya Sen, le déséquilibre démographique entre filles et gargons en Asie est
provoqué ‘
A. par I'infanticide des filles.
B. par l'infanticide des gargons.
C. par I’agression croissante envers les filles.
D. par la mise en application d’une politique discriminatoire envers les filles.
22. Selon I'Institut national d’études démographiques, la fécondité a chuté de 5,4 a 2,1
enfants par femme
A. ilya50ans.
B. en 50 ans.
C. depuis 50 ans.



23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Unité 1 La iogulation

D. pendant 50 ans.

Le pays qui a le taux de fécondité le plus bas est

A. laRussie avec 1,17 enfant par femme.

B. la République tcheque avec 1,17 enfant par femme.

C. TI'Iran avec 2,1 enfants par femme.

D. le Brésil avec 2,1 enfants par femme.

La Péninsule ibérique désigne ici

A. les régions d’ Asie au sud du Caucase.

B. [I’Afrique subsaharienne.

C. [D’Espagne et le Portugal.

D. I’ Afghanistan.

Lequel de ces quatre €léments n’est pas mentionné pour expliquer cette chute de la
fécondité ?

A. La contraception.

B. La stérilisation massive.

C. La mise en application des restrictions des naissances.

D. La prospérité économique.

Pour assurer le remplacement des générations, le niveau de fécondité est
A. de 2,1 enfants par femme.

B. de 2,1 enfants par couple.

C. au moins de 1,4 enfant par femme.

D. au moins de 1,4 enfant par couple.

Qui est M. Larson ?

A. Un ancien ministre suédois des Finances.

B. Un ancien ministre suisse des Finances.

C. Unresponsable de I’Union européenne.

D. Un responsable de Bruxelles.

Selon le message, la France a dominé 1’ Europe au XVII® sigcle

A. sur les plans politique et économique.

B. sur les plans politique et culturel.

C. sur les plans économique et militaire.

D. sur les plans politique et démographique.

Selon le message, la France a connu une situation de diminution d’effectifs
A. durant pres de trente ans.

B. au cours de la Seconde Guerre mondiale.

C. de 1789 jusqu’en 1940.

D. en 1940.

Quelle est la situation de la France depuis 1995 ?

A. LaFrance se trouve dans une situation de faible fécondité permanente.
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B. Le déficit est de 15 a 20 % par rapport au niveau de remplacement des générations.
C. Le déficit est au-dessus de 20 %.
D. La France connait un accroissement démographique.
31. En France, avec une fécondit€ de 1,8 enfant par femme,
A. il manque 3 enfants par femme pour assurer le remplacement des générations.
B. il manque 0,03 enfant par femme pour assurer le remplacement des générations.
C. il manque 0,3 enfant par femme pour assurer le remplacement des générations.
D. il manque 0,33 enfant par femme pour assurer le remplacement des générations.
32. En France, dans le guide pédagogique, on insiste surtout
A. sur la population mondiale vieillissante.
B. sur le vieillissement de la population frangaise.
C. sur le dynamisme démographique de la France.
D. sur le dynamisme de la population francaise.
33. Selon le message, les inégalités entre les générations sont provoquées
A. par le systeme de la Sécurité sociale.
B. par I’Etat providence.
C. parI’Erat.
D. par le gouvernement.
34. En Europe, aucun pays ne présente un bilan positif sur le plan démographique,
A. car les décés sont plus nombreux que les naissances.
B. car les naissances sont plus nombreuses que les déces.
C. car les déces sont aussi nombreux que les naissances.
D. car les naissances sont déficitaires par rapport aux déces.
35. L’ Allemagne doit sa situation stable
A. aune natalité soutenue.
B. al’immigration venant des pays de I’ Asie.
C. alimmigration venue des pays de I’Europe de I’Est.
D. al’immigration venant des pays de I’Europe de 1’Ouest.
36. « Cette transition s’est produite il y a 50 ans ». Cela sous-entend
A. que le probléeme démographique ne se pose plus.
B. qu’il n’y aura plus de crise démographique. :
C. que I’humanité entrera dans une période ou les générations ne pourront plus &tre
remplacées. o ‘
D. que la période la plus dangereuse est déja passée.
37. Le phénomene de la baisse globale de la population n’est pas évident,
A. car la population continue de croitre progressivement.
B. car la population continue de croitre par I’effet du vieillissement.
C. car la population continue de croitre par I’effet de I’immigration.
D. car les naissances sont plus importantes que les déces.
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38. Laquelle de ces quatre dates importantes n’est pas citée dans ce message ?
A. 1945,

B. 1918.
C. 1870.
D. 1789.

39. Depuis 1974, I’entrée en France n’est plus possible
A. pour des travailleurs étrangers a longue durée.
B. pour des étudiants internationaux faisant leurs études en France.
C. pour des familles séparées.
D. pour des réfugiés politiques.
40. Quelle est la situation des immigrés en France ?
Tous les nouveaux Frangais vivent comme des immigrés.
Tous les nouveaux Frangais ne vivent pas comme des Francais.
Tous les immigrés vivent comme des immigrés.
Tous les immigrés vivent comme des Francais.

Ecoutez le texte suivant composé de cinq paragraphes et mettez une croix sur
la meilleure réponse a la question posée.

oow»

Premier paragraphe

41. Cette interview est réalisée
A. par Hervé Le Bras.
B. par le Centre national de la recherche scientifique.
C. par le directeur du laboratoire de démographie historique au CNRS.
D. par I’hebdomadaire Le Point.
42. Selon Le Point, avec les photos rapportées de la Lune par les astronautes, on a une
nouvelle vision
A. surlaLune.
B. sur la Planete.
C. surle Cosmos.
D. sur I’humanité.
43. Selon le calcul de William Petty, un doublement méne a une population mondiale de 12
milliards d’hommes
A. tous les 360 ans pendant 2 000 ans.
B. tous les 360 ans a partir de 2 000 ans.



44.

45.

46.

47.

48.

49.

C. tous les 360 ans jusqu’en 2 000 ans.

D. tous les 360 ans 2 000 ans apres.

Le « Jugement dernier » signifie ici

que le dernier jugement sera rendu sur les hommes.
que les comportements de I’homme seront jugés.
que Dieu jugera les hommes.

caowy»

qu’'a la fin des temps, Dieu portera son jugement sur le sort de tous les étres
humains.

Deuxieme paragraphe

De quoi parle-t-on dans ce paragraphe ?

A. On parle d’une parabole.

B. On parle de la question de la population limite.

C. On parle de la parabole des trois Malthus.

D. On parie de Paul Leroy-Beaulieu.

A 1’age de pierre, la population limite devrait étre

A. une personne pour 10 km®.

B. deux personnes pour 10 km®.

C. une personne par km’.

D. deux personnes par km’.

Quelques millénaires plus tard, chez les pasteurs, la densité limite est de 2 & 5 habitants
par km?, car au-dela,

A. les troupeaux seraient trop nombreux pour trouver une pature.

B. les hommes ne trouveraient plus de nourriture.

C. les chasseurs-cueilleurs ne trouveraient plus de racines sauvages.

D. les pasteurs ne trouveraient ni baies ni racines sauvages.

Selon M. Hervé Le Bras, la population limite doit étre fixée

en fonction de la capacité d’évolution technique des sociétés humaines.
en fonction de I’évolution politique des sociétés humaines. '
en fonction de 1’évolution économique des sociétés humaines.

en fonction de I’évolution culturelle des sociétés humaines.

ocaow»

Troisiéme paragraphe

Selon Hervé Le Bras, les réserves de pétrole

s’accroissent au méme rythme que la consommation mondiale.
s’accroissent moins vite que la consommation mondiale.
s’accroissent plus vite que la consommation mondiale.
diminuent au fur et 2 mesure de la consommation.

onwp



50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

Unit€1 La ﬁoiulation

Actuellement combien de tonnes de réserves y a-t-il ?

A.
B.
C.
D.

4,2 milliards de tonnes.
10,5 milliards de tonnes.
95 milliards de tonnes.
138 milliards de tonnes.

« La panne séche n’est pas pour demain » veut dire :

A.
B.
C.
D.

Il n’y aura pas de crise de pétrole pour demain.

La voiture ne tombera pas en panne avec de 1’essence.
Ne vous inquiétez pas, la voiture ne sera pas en panne.
La voiture tombera en panne s’il manque d’essence.

Laquelle de ces quatre phrases correspond a I’attitude d’Hervé Le Bras concernant les
pays en développement ?

A.
B.
C.

D.

Ils n’ont pas le droit de consommer autant de pétrole.
11 faut limiter leur consommation.

Il faut les aider a s’équiper des centrales consommant moins d’énergie et moins
polluantes.

Chacun a son droit, il faut les laisser aller.

Quatrieme paragraphe

Selon Hervé Le Bras, le monde agricole

A.
B.
C.
D.

est rétrograde et conservateur.

est celui d’innovations permanentes.
est ingénu.

est innovateur.

En France, les rendements en céréales s’éleévent en moyenne

A.
B.
C.
D.

4 90 quintaux a I’hectare.
a 80 quintaux a I’hectare.
a 120 quintaux a I’hectare.
4 150 quintaux a I’hectare.

La marge de progres entre la France et I’ Afrique est

A.
B.
C.
D.

delad.
de1as.
de 1 a10.
delals.

Selon Hervé Le Bras, il n’y a aucune raison technique pour que I’ Afrique assure sa
propre subsistance,

A
B.

car en Inde, la révolution verte a ét€ réussie.
car les grandes famines ont disparu sur la planete.
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57.

58.

59.

60.

C. car ’'amélioration des rendements sera possible avec les biotechnologies et la
génétique.

D. car I’amélioration des rendements sera possible avec 1’assistance des pays indus-
trialisés.

Cinquieme paragraphe

« Le péril atomique a été repoussé vers la monstruosité » veut dire :
A. Le péril atomique a été€ renvoy€ au monstre.

B. Le péril atomique est imminent.

C. Le péril atomique a été écarté.

D. Le péril atomique a été remplacé par un danger plus monstrueux.
Selon le contexte, la « bombe P » signifie ici

A. labombe & hydrogene.

B. la bombe atomique.

C. labombe démographique.

D. la bombe écologique.

Laquelle de ces quatre phrases ne fait pas partie des inquiétudes mentionnées par Hervé
Le Bras ?

A. La croissance rapide de I’ Afrique.

B. les dépenses croissantes d’énergie et la pollution.

C. les changements climatiques.

D. Teffondrement de I’écosysteme.

Qui est Maxwell ?

A. C’est un mathématicien.

B. C’est un physicien.

C. C’est un philosophe.

D. C’est un idéologue.

Ecoutez d’abord le texte et rédigez ensuite en francais un résumé du discours.



Unité 2

La santé publique

Vous allez entendre une seule fois 20 petits messages. Mettez une croix sur la

réponse que vous choisissez selon le contexte.

L.

10.

11.

On parle de la qualité de la vie, de la santé des personnes Agées et de la gestion des
ressources du vivant.

O Oui U Non

L’ objectif du programme est de produire une alimentation siire, saine et variée.

L] Oui 0 Non

Les citoyens européens s’inquigtent tous de la qualité de leur alimentation.

O Oui {J Non

L’irruption de la maladie de la vache folle a I’échelle mondiale constitue une source de
préoccupation internationale.

O Oui O Non

Toutes les formes de publicité en faveur des produits du tabac et de parrainage
d’événements par des fabricants de tabac seront interdites a partir du 1° aofit 2005.

J Oui 0O Non

300 millions d’euros ont ét€ dépensés pour lutter contre les maladies infectieuses chez
I’homme.

U Oui U} Non

Chaque année, les maladies infectieuses et virales ont causé la mort de 17 millions de
personnes en Afrique. ~

J Oui ] Non
Dans I’industrie pharmaceutique, 1’Union européenne emploie 500 000 personnes.
4 Oui 0 Non

Changer nos habitudes et comportements peut certainement éliminer des sources de
pollution intérieure.

O Oui ' 0 Non

La consommation de somniferes et de tranquillisants est plus importante a bord d’un
avion.

[J Oui J Non

On peut affirmer que les aliments issus de la culture biologique sont plus nutritifs que
les autres.
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J Oui 1 Non
12. L’agriculture traditionnelle est plus polluante que 1’agriculture biologique.
O Oui 0 Non
13. Malgré la suppression des 140 marques de cigarettes, de plus en plus de Chinois
fument.
O Oui J Non
14. En Chine, le nombre de fumeurs a augmenté de 20 %.
J Oui .01 Non
15. Le fisc chinois n’est pas du tout content de I’industrie tabatiere.
U Oui 1 Non
16. Au cours du premier semestre, la production de cigares a augmenté€ de 3,3 %.
J Oui 0 Non

17. Les dépenses de santé dues aux maladies liées au tabac ont cofit¢ 7,8 milliards de
dollars I’an dernier.

U Oui [l Non

18. Si on est en bonne santé, on n’aura pas de probléme de santé avec le téléphone
portable.
] Oui 0 Non

19. Une entreprise américaine affirme que cinq minutes d’exposition a un téléphone
cellulaire peut transformer un cancer actif 2 5 % en un cancer actif a 95 %.

O Oui (1 Non
20. La fumée de cigarette est le contaminant le plus important dans les lieux publics.

O Oui O Non

Vous allez entendre une seule fois 20 petits messages. Mettez une croix sur une
des quatre réponses correspondant a la question.

21. En ce qui concerne les recherches cellulaires, une attention particuliere est accordée
A. aux petites entreprises fondées sur I’innovation scientifique.
B. aux grandes entreprises pharmaceutiques.
C. aux laboratoires de renommée internationale.
D. aux petites entreprises. :
22. Lequel de ces quatre éléments ne fait pas partie des facteurs de risque pour la santé ?
A. Le rayonnement électromagnétique.
B. La pollution atmosphérique.
C. Les nuisances sonores.

10



